
Συστήματα Μετάδοσης Πληροφορίας 

 

Θζματα Φεβρουαρίου 2013 

 

1Α. Υπολογίςτε τον κόρυβο εξόδου για ενιςχυτι ερβίου με τισ 

εξισ παραμζτρουσ, nsp=3, h=6,6*10-34 m2*kg/s, κζρδοσ G=20db, 

ςυχνότθτα ςιματοσ fc=193,54 THz και οπτικό εφροσ ηϊνθσ 

λειτουργίασ B0=10THz. 

 

 

2A. Υποκζτοντασ αλυςίδα από 2 ενιςχυτζσ ερβίου με τα ίδια 

(όπωσ παραπάνω χαρακτθριςτικά) και οι οποίοι είναι ςε 

απόςταςθ 50km, υπολογίςτε τθν ιςχφ ςτθν ζξοδο του 2ου 

ενιςχυτι. Θεωριςτε ότι θ ιςχφσ ειςόδου ςτον 1ο ενιςχυτι είναι 

10mW. Να λάβετε υπόψιν το κόρυβο που παράγει ο κάκε 

ενιςχυτισ. 

 

 

1Β. Δίνεται φορτίο (100+50*i)Ω που κα πρζπει να προςαρμοςτεί 

ςε γραμμι μεταφοράσ 300Ω. Αναφζρατε πωσ πρζπει να γίνει θ 

προςαρμογι του φορτίου και γιατί. Βάςει αυτϊν, υπολογίςτε τισ 

(ςφνκετεσ) αντιςτάςεισ για τθν πραγματοποίθςθ τθσ 

προςαρμογισ. 

 



 

2Β. Γραμμι μεταφοράσ με χαρακτθριςτικι εμπζδθςθ 350Ω 

τερματίηεται ςε κακαρά ωμικό φορτίο. Από μετριςεισ ζχει βρεκεί 

πωσ θ ελάχιςτθ τάςθ που εμφανίηεται κατά μικοσ τθσ γραμμισ 

μεταφοράσ είναι 50μV και θ μζγιςτθ 15μV. Να υπολογίςετε τθν 

εμπζδθςθ του φορτίου, αν γνωρίηετε επίςθσ πωσ ςτον 

τερματιςμό τθσ γραμμισ εμφανίηεται μζγιςτο τάςθσ. 

▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Σθμείωςθ: Τα κζματα 1Α,2Α προζρχονται από το μζροσ Β 

του μακιματοσ και αντίςτοιχα τα 1Β,2Β από το μζροσ Α. 

 

 

 

Για τυχόν λάκθ ι απορίεσ ςτείλτε mail ςτο: 

arnaoutis@ceid.upatras.gr 
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